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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero
ali kemicni svinnik, svincnik HB ali B, plasticno radirko, SilCek in Zepni raCunalnik.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila. Ne obraéajte strani in ne reSujte nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okvircek desno zgoraj na tej strani in na obrazca za ocenjevanie.

Odgovore vpisuijte v izpitno polo z nalivnim peresom ali kemi¢nim svinénikom. Ce bodo pisani z navadnim
svinénikom, bodo ocenijeni z ni¢ tockami.

Vpra$anje, ki zahteva racunanje, mora v odgovoru vsebovati raunsko pot do odgovora, z vsemi vmesnimi raéuni in
sklepi. Pri raunanju uporabite relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema na drugi strani izpitne pole.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Ta polaima 12 strani.
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1. Masno $tevilo atoma nekega elementa je dvakrat ve&je od vrstnega tevila. Stevilo protonov v
jedru atoma tega elementa je 14. Katere trditve so pravilne?

Nevtralen atom tega elementa vsebuje 14 elektronov.

o &

Atom tega elementa vsebuje 13 nevtronov.

¢ Elektroni tega elementa so razporejeni v §tirih lupinah.

o

Masno $tevilo atoma tega elementa je 28.

e  Stevilo nevtronov v jedru tega elementa je 14.

Izberite pravilno kombinacijo odgovorov.

(2 tocki)
A b, c
B a,d
C a,de
D a,c,e
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2. Nasliki je preprosta aparatura za pridobivanje plina. Koscke magnezija vrzemo v raztopino
klorovodikove kisline v erlenmajerici. Pri reakciji nastane plin, ki izpodrine vodo iz merilnega
valja.

a) Zapisite enacbo reakcije in oznadite agregatna stanja snovi.
(1 tocka)

Enacba kemijske reakcije:

b) Koliko g magnezija je zreagiralo, Ce je nastalo 120 mL plina pri 20 °C in 101,3 kPa?

(2 tocki)

Racun:

Zreagiralo je g magnezija.
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3. Shemi A in B predstavljata dve ravnotezni stanji za reakcijo Hy(g) + Cly(g) = 2 HCI(g) pri
razli¢nih temperaturah v posodi s prostornino 1 L. Vsaka molekula na shemi predstavlja 1 mol
Snovi.

© & SR
> © > o

A B

a) IzraCunajte konstanti ravnotezja K, za obe prikazani ravnotezni stanji, A in B.

(2 x 1 tocka)

Racun:

Stanje A: K, = Stanje B: K, =

b) Kako vpliva zviSanje tlaka na polozaj ravnotezja na shemi A?

(1 tocka)
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Dopolnite besedilo, tako da izberete Sest besed med navedenimi:

(6 x 0,5 tocke)
POLARNIMI NEPOLARNIMI DISPERZIJSKE NASPROTNIMI
POLARIZIRAJO ENAKIMI INDUKCIJSKE DIPOLA
Orientacijske sile so sile med molekulami, ki se privlacijo z

dipoli. Sile med polarnimi in nepolarnimi molekulami imenujemo

sile, pri cemer polarne molekule nepolarne

molekule. Sile med nepolarnimi molekulami so posledica kratkotrajnega

v nepolarnih molekulah, imenujemo jih sile.

Kateri procesi so endotermni?

a Clg)—>2Clg)

b C(s) + Ox(g) > COx(g)

¢ KCI(s) > K'(g) + Cl(g)

d  2Na(s) + 2H,0O(1) —> 2NaOH(aq) + Hx(g)

e CHi(g) +20,(g) - COx(g) + 2H,0(g)
(2 tocki)
Izberite pravilno kombinacijo odgovorov.

A a,c
B a,d
C acd
D b,d e
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6. Kateri oksidi dajejo pri reakciji z vodo hidrokside?

Ogljikov dioksid.

o &

Barijev oksid.
¢ Zveplov(IV) oksid.
Litijev oksid.
e  Klorov(VII) oksid.

o

a) Zapisite pravilno kombinacijo odgovorov:

(1 tocka)

b) Zapisite kemijsko enacbo reakcije nastanka hidroksida iz ustreznega oksida (primer izberite med
navedenimi oksidi). Oznadite agregatna stanja snovi.

(1,5 tocke)




b)
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Raztopina zveplove(VI) kisline ima koncentracijo 0,0150 mol/L. Privzemite popolno disociacijo
kisline.

Napisite enacbi protolitskih reakcij zveplove(VI) kisline v vodni raztopini.
(2 x 0,5 tocke)

Prva stopnja:

Druga stopnja:

Izraunajte koncentracijo oksonijevih ionov.

(1 tocka)
Racun:
Koncentracija oksonijevih ionov je
IzraCunajte pH raztopine.

(1 tocka)
Racun:
pH raztopine je
Uredite enacbo redoks reakcije.

(2 tocki)

_ KMnO4 + _ SOQ + _ Hzo - K2$O4 + _ MnSO4 + _ HzSO4

Katera spojina je reducent? Zapisite njeno formulo:

(1 tocka)
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9. Prikazana je osnovna celica nekega kristala. Katere trditve so pravilne?

Prikazan je ionski kristal.

o &

Formula spojine je A3By,.

¢ Koordinacija gradnikov je 6/6.

d  Osnovna celica je ploskovno centrirana.
e  Taksno razporeditev imata natrijev klorid in cezijev klorid.
(2 tocki)
Obkrozite pravilno kombinacijo trditev.
A a/b,c
B acd
C b,ce
D b,d,e
10. Dopolnite enacbi kemijskih reakcij s formulami snovi.
(5 x 0,5 tocke)

Ca(HCOs),(aq) —2— A(s) +B(g) +C()

As) —2 = D(s) +B(2)
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11.

12.

b)
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Zapisite strukturno, molekulsko in empiri¢no formulo organske spojine, ki je predstavljena z
modelom. Sive kroglice predstavljajo ogljik, svetlo sive vodik, temno sive (oznacene) pa kisik.
Spojino poimenujte po IUPAC nomenklaturi.

temno
siva
temno
siva
temno
siva
temno
siva
Strukturna formula:
(1 tocka)
Molekulska formula: Empiri¢na formula:

(2 x 0,5 tocke)

IUPAC ime spojine:

(1 tocka)

Na sliki je primer zelo razsirjenega polimera.

)

i i i ||
—OCHQCHzOC@COCH2CHQOC@C—

Zapisite strukturni formuli monomernih enot, ki sestavljata polimer.

(2 x 1 tocka)

Prvi monomer:

Drugi monomer:

Pri kateri vrsti polimerizacije nastane tak polimer?

(0,5 tocke)
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13. Alanin (2-aminopropanojska kislina) in glicin (2-aminoetanojska kislina) sta dve najpreprostejsi
aminokislini.

a) Katera od navedenih aminokislin je opti¢no aktivna? Zapisite njeno formulo in oznacite kiralni
center.

(2 x 0,5 tocke)

b) Zapisite strukturo alanina v obliki iona dvojcka.

(1 tocka)

¢) Zapisite strukturo glicina v mo¢no kislem mediju.

(1 tocka)

14. Dopolnite reakcijsko shemo s formulami snovi.

(3 x I tocka)

H,0 /H" K,Cr,07/H" CH;O0H/H"
CHQZCHz — » A » B -
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15.
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Opredelite pare spojin kot verizna, polozajna, funkcionalna, geometrijska izomera oziroma enaki

spojini ali povsem razli¢ni spojini.

(5 x 0,5 tocke)

Pari strukturnih formul spojin

Opredelitev

- DU

H;C CH,CH;
F

H H;C
: 'CH,CH; F H

&Cm chcm
Q) ()




